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Καθηγήτρια 

ΦΤΛΛΟ ΕΡΓΑ΢ΙΑ΢ 2: Εξιςώςεισ α’ βαθμού 

 

 

 

 

ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 1 

΢ε μια ηυγαριά τοποκετοφμε, ςτθ μία πλευρά τθσ ζνα δοχείο 

ςχιματοσ  κφβου  και ςτθν άλλθ πλευρά τθσ δφο κυλινδρικά 

κουτιά, με αποτζλεςμα αυτι να ιςορροπεί. 

α)Προςκζτουμε ςτο δίςκο τθσ ηυγαριάσ όπου βρίςκεται ο 

κφβοσ μία μπάλα. Πόςεσ μπάλεσ πρζπει να τοποκετιςουμε 

ςτθν άλλθ πλευρά τθσ, για να ιςορροπιςει ξανά θ ηυγαριά; 

……………………………………………………………………………………………… 

 

Αν α το βάροσ του κφβου ςε gr,  β το βάροσ των δφο κυλίνδρων μαηί  ςε gr και γ το 

βάροσ τθσ μπάλασ που προςκζτω ςε gr, προκφπτει: 

Αν α=β τότε………………………………………. 

β)Αν τοποκετιςουμε ςτθ μία πλευρά τθσ ηυγαριάσ 3 τζτοιουσ κφβουσ, πόςα 

κυλινδρικά κουτιά πρζπει να βάλουμε ςτθν άλλθ πλευρά ϊςτε να ιςορροπιςει και 

πάλι θ ηυγαριά; 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Με όμοιο τρόπο επομζνωσ,  αν α το βάροσ του κφβου ςε gr,  β το βάροσ των δφο 

κυλίνδρων μαηί  ςε gr και γ ο αρικμόσ των κφβων που τοποκετοφμε ςτθ μία πλευρά, 

προκφπτει: 

                             Αν α=β τότε…………………………………………. 

 

ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 2 

Μία ηυγαριά ιςορροπεί ςτθ οριηόντια κζςθ, ζχοντασ ςτθ μία πλευρά τθσ ζνα βαρίδι 

και 3 μπάλεσ, ενϊ ςτθν άλλθ πλευρά τθσ ζχει 2 τζτοια  βαρίδια και μία -ίδια με τισ 

προθγοφμενεσ –μπάλα. Κάκε βαρίδι ηυγίηει 5 kg .Πόςα kg ηυγίηει θ κάκε μπάλα;  

α)Προςπακιςτε να λφςετε το παραπάνω πρόβλθμα με λογικοφσ ςυλλογιςμοφσ. 

Να καταχωριςετε παρακάτω τισ ςκζψεισ ςασ: 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 



β)Να εκφράςετε με τθ βοικεια μεταβλθτισ το ηθτοφμενο βάροσ τθσ  μπάλασ: 

Έςτω………. το βάροσ τθσ μπάλασ. 

Όπωσ είδαμε, 1 βαρίδι και 3 μπάλεσ ιςορροπούν με 2 βαρίδια και 1 μπάλα. 

 

Η ιςορροπία αυτι μπορεί να εκφραςτεί με τθ βοικεια μιασ ιςότθτασ που περιζχει 

τθν παραπάνω μεταβλθτι. Η ιςότθτα αυτι λζγεται …………………………………………και θ 

μεταβλθτι λζγεται……………………… τθσ εξίςωςθσ. 

 

γ)΢το περιβάλλον εργαςίασ  του Χελωνόκοςμου , ακολουκϊντασ τισ οδθγίεσ χριςθσ 

του λογιςμικοφ που ςασ ζχουν δοκεί, να καταςκευάςετε δφο παράλλθλα και  

οριηόντια ευκφγραμμα τμιματα: 

 

 

 

 

 

 

 

-Σο πρϊτο τμιμα να ζχει μικοσ  ίςο με το βάροσ του ενόσ δίςκου τθσ ηυγαριάσ και 

χρϊμα μπλζ. 

-Σο δεφτερο τμιμα να ζχει μικοσ ίςο με το βάροσ του άλλου δίςκου τθσ ηυγαριάσ 

και χρϊμα πράςινο. 

Αλλάηοντασ τισ τιμζσ τθσ μεταβλθτισ, να παρατθριςετε τισ αλλαγζσ ςτα μικθ των 

δφο ευκυγράμμων τμθμάτων. 

Μπορείτε να προςδιορίςετε τθν τιμι τθσ μεταβλθτισ για τθν οποία τα τμιματα 

γίνονται ίςα; 

………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Να αποκθκεφςετε το αρχείο αυτό και να το ονομάςετε:  

 «αρχείο2-εξίςωςθ αϋβακμοφ.mwd» 

 

ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 3 

Να γράψετε τϊρα τθν εξίςωςθ που εκφράηει το παραπάνω πρόβλθμα: 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Η παράςταςθ που βρίςκεται αριςτερά από το ςφμβολο  « = » (ίςον) λζγεται…………… 

…………………τθσ εξίςωςθσ, ενϊ θ παράςταςθ που βρίςκεται δεξιά του « = » (ίςον) 

λζγεται ………….......    ……………….. τθσ εξίςωςθσ. 

Να προςπακιςετε, χρθςιμοποιϊντασ τισ ιδιότθτεσ των ιςοτιτων(ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 1) 

να λφςετε αλγεβρικά τθν εξίςωςθ: 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 



ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 4 

Να εφαρμόςετε τϊρα ςτθν προθγοφμενθ εξίςωςθ τα βαςικά βιματα που 

ακολουκοφμε ςτθ διαδικαςία επίλυςθσ εξιςϊςεων αϋβακμοφ  : 

 

……………………………………………………………←Χωρίζουμε γνωςτοφσ από αγνώςτουσ 

 

……………………………………………………………←Κάνουμε αναγωγθ ομοίων όρων 

 

……………………………………………………………←Διαιροφμε με το ςυντελεςτθ του αγνώςτου 

 

ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 5 

Να λφςετε τθν εξίςωςθ: 

2( 1) 3(2 ) 4( 2)x x x      

…………………………………………………←Κάνουμε τισ πράξεισ(επιμεριςτικθ ιδιότητα) 

 

……………………………………………………………←Χωρίζουμε γνωςτοφσ από αγνώςτουσ 

 

……………………………………………………………←Κάνουμε αναγωγθ ομοίων όρων 

 

……………………………………………………………←Διαιροφμε με το ςυντελεςτθ του αγνώςτου 

 

ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 6 

Δίνεται το παρακάτω τρίγωνο: 

 

Να βρείτε τθν τιμι του x ϊςτε να είναι ιςοςκελζσ με βάςθ: 

α) τθν πλευρά μικουσ  2x+1. 

β)τθν πλευρά μικουσ  2x+3. 

Να υπολογίςετε και ςτισ δφο παραπάνω περιπτϊςεισ το 

μικοσ κάκε πλευράσ. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΓΙΑ ΣΟ ΢ΠΙΣΙ:  ςχολικό βιβλίο ςελ.20:    1,2, 3β),         ςελ.21: 11 


